
Милен Велчев - клуб "Журналисти срещу корупцията" - 
почетно членство 
Министърът на финансите Милен Велчев 
стана почетен член на клуб  
"Журналисти срещу корупцията" 
София, 24 март /БТА/ 
    Министърът на финансите Милен Велчев стана 
почетен член на клуб "Журналисти срещу корупцията". 
    Сертификатът му връчи председателят на 
антикорупционния клуб Ренета Николова на рождения 
му ден днес. Грамотата се връчва за активната дейност 
на Милен Велчев в противодействието на корупцията и 
за приноса му в изграждането на активно работещи 
механизми на взаимодействие между институциите и 
медиите. 
    Връчването на сертификата е кредит на доверие, 
което журналистите, членуващи в клуба дават на 
министър Велчев за бъдещата му дейност в 
противодействието на корупцията, каза Николова. От 
своя страна финансовият министър се ангажира да 
работи съвместно с журналистическото обединение и на 
работна среща в скоро време да бъдат определени 
рамките на сътрудничеството. /Биляна Георгиева/     
/РУМ/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



26.03.2005 - РТ 
Разширяването правомощията на нотариусите в областта 
на семейната медиация, брачните договори и 
регламентиране на различни форми на съвместно 
съжителство са сред темите на започващия днес в 
Боровец двудневен семинар, организиран от 
Нотариалната камара. 
      Форумът се организира по проект за съвместно 
сътрудничество с Нотариалната камара на Квебек. 
Гостите ще представят гаранционния си фонд 
"Професионална отговорност" и фонда си за 
обезщетяване. /БГ/ 
 
 
 
нотариат - история - сдружение 
 
 
Институт за история и развитие на нотариата в  
България ще изследва историята  
на собствеността в страната 
 
 
Боровец, 26 март /БТА/ 
    Проследяването на развитието на документите за 
собственост и тяхната доказателствена стойност е една 
от целите, които си поставя новоучреденият Институт за 
история и развитие на нотариата в България. Това 
съобщи председателят Димитър Танев при 
представянето на сдружението днес на семинар в 
Боровец. 
    Според устава на института неговите цели са 
научноразвойна дейност, събиране на материали за 



историята на нотариалното производство и анализиране 
на действащите нормативни актове във връзка с 
предлагането на законодателни промени. 
    Сдружението ще осъществява целите си чрез обмен 
на информация с Международния институт на нотариата 
в Париж и чрез организиране на семинари, колоквиуми и 
работни срещи. 
    Членството в института е доброволно, а първият 
семинар ще бъде посветен на ролята на констативния 
нотариален акт като процедура за доказване на 
собствеността, съобщи Танев. По думите му до 
изготвянето на единния имотен регистър в България 
нотариусът има своята голяма отговорност при 
проверката за тежести на собствеността.  
    Според Танев с дейността си Институтът за история и 
развитие на нотариата ще допринесе и за изготвянето на 
имотния регистър. /Б. Георгиева/   
 
 
 
нотариуси - имотен регистър – предложения 
 
Да се изработи имотен регистър и след това да се 
обединяват всички регистри в Агенцията по вписванията, 
предлага Нотариалната камара 
 
Боровец, 27 март /БТА/ 
        Да се изработи имотен регистър и след това да се 
обединяват всички регистри в Агенцията по вписванията, 
предлага Нотариалната камара. Това каза днес пред 
журналисти председателят на Контролния съвет на 
камарата Димитър Танев по време на международен 
семинар в Боровец. 



         Имотният регистър предвижда изграждане на 
единна информационна система на собствеността в 
страната и тежестите върху имотите. Бързият 
електронен достъп до тази информация ще улесни 
нотариусите при изповядването на сделки с недвижими 
имоти и ще намали рисковете от измами, коментира 
Танев. 
         По думите му, в България все още не се работи по 
изготвянето на имотния регистър, въпреки че има закон 
за него от четири години. Необходимо е първо да се 
уредят в единна информационна система вписванията на 
сделките с недвижими имоти и въз основа на тях да се 
изготвят имотните партиди в страната. 
        Когато бъде готов имотният регистър, включващ 
цялата информация за собствеността, тогава трябва да 
се прецени дали е целесъобразно обединението на 
всички регистри в единна информационна система, 
коментира Танев идеята за обединението им в Агенцията 
по вписванията. /Б.Георгиева/ 
 
26.03.2005 
семейно право - нотариуси - предложения 
 
 
Да се разширят правомощията на  
нотариусите в областта на семейното право,  
предлага Нотариалната камара 
 
 
Боровец, 26 март /БТА/ 
        Да се разширят правомощията на нотариусите в 
областта на семейното право и с това да се облекчи 
работата на съда, предложиха на международен семинар 



днес в Боровец членове на Нотариалната камара. 
        Семинарът е организиран по проект за 
сътрудничество с Нотариалната камара на Квебек. В 
рамките на форума квебекските експерти представиха 
своя опит в областта на семейната медиация, брачните 
договори и регламентирането на различните форми на 
съжителство. 
       Нотариусите от Квебек посъветваха българските си 
колеги да разширят правомощията в посока включване и 
разтрогване на граждански съюзи, разделяне на 
имущество и уреждане на издръжката на деца на 
несемейни двойки. По този начин в Квебек са уредени 
отношенията между хомосексуалните двойки, отбелязаха 
квебекските нотариуси. 
       По думите на председателя на камарата Елена 
Еленкова, и в момента български граждани желаят да 
изготвят граждански съюзи, уреждащи семейните им 
имуществени отношения, въпреки че такива все още не 
са регламентирани законово у нас. Еленкова посочи, че 
около 5 на сто от двойките в света сключват подобни 
граждански съюзи и това са по-имотни съпрузи или 
съжителстващи граждани. 
      С разширяването на правомощията на нотариусите в 
семейната медиация ще се облекчи работата на съда, 
заяви Еленкова. Като пример тя посочи делбеното 
производство - една доброволна делба може да стане 
много по-бързо и лесно пред нотариус, отколкото в съда. 
     Според Еленкова разширяването на правомощията на 
нотариусите може да се уреди чрез промени в Семейния 
кодекс и Закона на наследството и не е необходим 
отделен закон. /Б.Георгиева/ 
 
 


